

Nové služby NIDV v oblasti dětí/žáci cizinci (DŽC) pro školy

NIDV realizuje od září 2018 novou formu podpory pro děti/žáky cizince bezprostředně po jejich nástupu do povinného posledního ročníku předškolního vzdělávání a v průběhu plnění povinného posledního ročníku předškolního vzdělávání v České republice a pro žáky cizince po jejich nástupu do základního vzdělávání a v průběhu plnění základního vzdělávání v České republice.

První čtyři týdny po nástupu dítěte/žáka cizince do povinného posledního ročníku předškolního vzdělávání a k plnění povinné školní docházky v základním vzdělávání je škola umožněno využívat služeb **adaptačního koordinátora**, který dítěti/žáku cizinci pomáhá s adaptací na české školní prostředí a se začleňováním do třídního kolektivu, průběžně zajišťuje seznamování s pedagogicko-organizačními i dalšími informacemi, pomáhá zajistit kurz českého jazyka poskytovaného školou nebo jinou školou v kraji pověřenou krajským úřadem apod. Adaptační koordinátor se podílí na realizaci výuky základů českého jazyka v prvních čtyřech týdnech přímo ve škole. V adaptačním období se souhlasem rodičů či zákonných zástupců po dobu čtyř týdnů žák není povinen účastnit se všech předmětů dle rozvrhu.

Dále mají školy vzdělávající děti/žáky cizince k dispozici **tlumočnické a překladatelské služby**, jež usnadňují komunikaci školy s dítětem/žákem cizincem, s jeho rodiči či zákonnými zástupci, umožňují vypracování překladu dokumentů do českého jazyka, které dítě/žák předkládá škole při nástupu do školy či v průběhu plnění povinného posledního ročníku předškolního vzdělávání a při plnění povinné školní docházky, a stejně tak dokumentů, formulářů a sdělení školy dítěti/žákovi, jeho rodičům či zákonným zástupcům v požadovaném cizím jazyce. Tlumočnických a překladatelských služeb lze využívat opakovaně.

Místem působnosti adaptačních koordinátorů, překladatelských a tlumočnických služeb je škola. Tyto služby jsou hrazeny Krajskými centry podpory pro oblast dětí/žáků cizinců NIDV, tj. školám jsou poskytovány zdarma. Objednávky služeb a dalších forem podpory v příslušném kraji zajišťuje krajský koordinátor Krajského centra podpory pro oblast dětí/žáků cizinců NIDV.

Bližší informace je možno nalézt na cizinci.nidv.cz/.